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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθ. 4676/04-03-2020 ερώτηση. 

ΣΧΕΤ: Το υπ’ αριθ. 34742 ΕΞ 31.03.2020 έγγραφό σας.

Αναφορικά με το ανωτέρω σχετικό με το οποίο ζητήθηκε η επικαιροποίηση του με αρ.

πρωτ.  Δ.ΕΙΣΠΡ.Α  1039322  ΕΞ  17.3.2020  απαντητικού  εγγράφου  της  υπηρεσίας  μας,  σας
γνωρίζουμε   ότι  για  την  αντιμετώπιση  των  αρνητικών  οικονομικών  συνεπειών  λόγω  της

εμφάνισης  και  διάδοσης  του  κορωνοιού  COVID –  19  έχουν  εκδοθεί  Πράξεις  Νομοθετικού
Περιεχομένου και κατ΄εξουσιοδότηση αυτών Υπουργικές Αποφάσεις. Ειδικότερα, και σε ό,τι μας
αφορά εκδόθηκαν τα άρθρα 1 και 2 της από 11.03.2020 ΠΝΠ (55 Α),  το άρθρο πέμπτο της από

20.03.2020 ΠΝΠ και  οι  κατ΄εξουσιοδότηση της από 11.03.2020 Π.Ν.Π.  υπουργικές αποφάσεις
Α.1053/21-3-2020,  Α.1054/21-3-2020,  όπως  τροποποιήθηκαν  και  ισχύουν  με  τις  Α.1062/24-3-

2020 & Α.1063/24-3-2020 καθώς και οι Α.1061/24-3-2020, Α. 1072/02-04-2020, Α.1073/02-04-20,
Α.1074/02-04-20  και  Α.1075/02-04-20  αποφάσεις.  Με  τις  ανωτέρω  αποφάσεις  παρατάθηκαν
μέχρι  και  την  31-08-2020  οι  προθεσμίες  καταβολής  των  βεβαιωμένων  στις  Δ.Ο.Υ./Ελεγκτικά

Κέντρα οφειλών, καθώς και οι προθεσμίες καταβολής των δόσεων ρυθμίσεων / διευκολύνσεων
τμηματικής  καταβολής  βεβαιωμένων  οφειλών  επιχειρήσεων  και  φυσικών  προσώπων,  με  τις

προϋποθέσεις που ορίζονται στις αποφάσεις αυτές. Επίσης ανεστάλη μεχρι την ίδια ημερομηνία
η  είσπραξη  των  βεβαιωμένων  και  ληξιπροθέσμων  οφειλών  των  ανωτέρω  προσώπων.
Επισημαίνεται ότι κατά την καταβολή, σε καμία από τις ανωτέρω περιπτώσεις, δεν υπολογίζονται

οι τόκοι και προσαυξήσεις του χρονικού διαστήματος της αναστολής.

Eπιπλέον,  έχει  εκδοθεί  η  από  30.03.2020  ΠΝΠ  (75  Α) η  οποία  τροποποίησε  την  από

11.3.2020 Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (55 Α΄) και  έδωσε  με  τις  διατάξεις  του  πρώτου

άρθρου αυτής τη δυνατότητα σε όλες τις επιχειρήσεις και τα φυσικά πρόσωπα που υπάγονται

στις ανωτέρω αποφάσεις, εφόσον εξοφλήσουν εμπρόθεσμα τις υποχρεώσεις τους Μαρτίου και
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Απριλίου 2020 κατά περίπτωση, χωρίς να κάνουν χρήση των ανωτέρω παρατάσεων, σε έκπτωση

σε ποσοστό 25% αυτών σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα. Σημειώνεται ότι με την απόφαση

Α.1068/2020 παρατάθηκε έως και την 10.04.2020 οι προθεσμίες καταβολής των βεβαιωμένων

στη  Φορολογική  Διοίκηση  οφειλών  που  λήγουν  την  30.03.2020  και  την  31.03.2020,  των

επιχειρήσεων και φυσικών προσώπων που δικαιούνται το ευεργέτημα της έκπτωσης ποσοστού

είκοσι  πέντε  τοις  εκατό  (25%).  Έως  την  ίδια  ημερομηνία  και  για  τα  ίδια  ως  άνω  πρόσωπα

παρατάθηκαν  και  οι  προθεσμίες  καταβολής  των  οφειλών  που  τελούν  σε  καθεστώς

ρύθμισης/διευκόλυνσης τμηματικής καταβολής, των οποίων οι δόσεις έληγαν την 31.03.2020.

Τέλος,  με  την  έκδοση  της  Απόφασης  Α.  1066/2020  δόθηκε  παράταση  έως  και  την

10.04.2020 στις  προθεσμίες  καταβολής  των βεβαιωμένων στη Φορολογική Διοίκηση οφειλών

που  λήγουν  31.03.2020,  των  φυσικών  προσώπων:

α)  που  συμπληρώνουν  μέχρι  31.12.2020  το  εβδομηκοστό  έτος  της  ηλικίας  τους  ή  β)  που

παρουσιάζουν βαριά αναπηρία σε ποσοστό ογδόντα τοις εκατό (80%) και άνω, όπως προκύπτει

από την τελευταία υποβληθείσα δήλωση φορολογικού έτους 2018 που έχει υποβληθεί ως την

έναρξη  ισχύος  της  παρούσας  ή  από  άλλα  στοιχεία  που  έχει  στη  διάθεση  της  η  Φορολογική

Διοίκηση.  Έως  την  ίδια  ημερομηνία  και  για  τα  ίδια  ως  άνω  πρόσωπα  παρατάθηκαν  και  οι

προθεσμίες  καταβολής  των  οφειλών  που  τελούν  σε  καθεστώς  ρύθμισης/διευκόλυνσης

τμηματικής καταβολής, των οποίων οι δόσεις καταβάλλονται ως 31.03.2020.

    Με εντολή Διοικητή

              Ο Προϊστάμενος της Γεν.

                                       Φορολογικής Διοίκησης της Δ/νσης

                                                          Ευ.  Σαΐτης 
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